

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Колотова Константина Александровича
на тему «Неоиндустриальное импортозамещение в системе структурных
изменений экономики», представленную на соискание
ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Современная структура экономики России, сложившаяся в период, предшествующий переходу к рыночной экономике, а в последующем по мере становления её, не создаёт достаточных условий для перехода к преимущественно инновационному развитию, что дополнительно усугубляется растущей зависимостью от импорта современного оборудования и технологий.

В этом отношении диссертационная работа Колотова К.А. весьма актуальна, поскольку в ней исследуются возможности, пути и существующие препятствия на пути преодоления сложившихся отрицательных структурных сдвигов в российской экономике.

Значительное место отводится в работе вопросам выхода из рецессии, конкурентоспособности отечественных производителей на глобальном рынке, сокращения технологического отставания промышленности.

Кроме того, заслуживает внимания обращение автора к проблеме необходимости приоритетного развития производства современных средств производства, вообще, и повышении роли импортозамещения в данной сфере производства, в частности.

Что касается авторской концепции о связи импортозамещения и инновационного развития экономики, то есть активизации процесса продвижения по пути формирования шестого технико-технологического уклада, без чего нельзя рассчитывать на осуществлении необходимых структурных изменений в экономике страны, то она, безусловно, содержит в себе элементы научной новизны.

К достоинствам диссертации можно отнести предложенный комплекс мер по неоиндустриальному (определение автора диссертации) импортозамещению в российской экономике, включающий формирование благоприятной институциональной среды и развитие форм государственно-частного партнерства в обрабатывающем секторе, развитие технологической платформы неоиндустриального импортозамещения и воссоздание крупных отраслевых структур, сетевых кластеров.

Вместе с тем, в качестве замечания хотелось бы отметить, что автореферат диссертации не позволяет:

- во-первых, судить о том, каково влияние на решение указанных автором проблем оказывает глобализация, которая по своей сути должна способствовать снятию проблемы импортозамещения как таковой, но в силу того, что она всё в большей мере принимает характер вестернизации, существенно обостряет её;

- во-вторых, понять отношение автора к зарубежному опыту институтоализации и возможности его использования для стимулирования создания инноваций и их реализации в промышленности;
- в-третьих, определиться с пониманием того, каковы причины использования автором категории неоиндустриализации в противовес таким понятиям как интенсивный или инновационный путь развития.

В целом диссертационная работа Колотова К.А. является, как было отмечено выше, актуальной и вполне логичной. Она вполне соответствует паспорту научной специальности 08.00.01 – Экономическая теория, вносит определённый вклад в экономическую теорию в направлении создания объективных организационно-экономических условий для промышленного и научно-технического развития российской экономики на преимущественно инновационной основе. Основные научные результаты исследования отражены в шести публикациях в рецензируемых ВАК РФ научных журналах.

Таким образом, диссертация соответствует критериям, предъявляемым к научно-квалификационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор, Колотов Константин Александрович, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук,
профессор кафедры «Экономика
и управление производством»
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Тверской государственный
технический университет»

Александров
Геннадий
Аркадьевич

Дата: 15.11.2018.

Почтовый адрес:
170026, Тверская область, г. Тверь, наб. Аф. Никитина, д. 22.
Тел. (4822) 78-89-00 E-mail: common@tstu.tver.ru

